Séance extraordinaire du conseil municipal de Bois-Franc, tenue le jeudi, 15 juillet 2010, à compter de 18h30, au Centre communautaire Donat Hubert de Bois-Franc.
Sont présents :

M. Conrad Hubert
M. Philippe St-Jacques

M. Denis Pilon

Mme Michelle Payette

M. Marcel Lafontaine 
Mme Julie Jolivette

formant quorum sous la présidence du maire M. Armand Hubert.

Mme Julie Cardinal, directrice générale de la municipalité de Bois-Franc, occupe le siège de secrétaire.

OUVERTURE DE LA SÉANCE

La séance est ouverte par une courte prière.

2010-RAG-4389
ADOPTION DE L’ORDRE DU JOUR

Le conseiller Conrad Hubert, appuyé par le conseiller Denis Pilon, propose et il est unanimement résolu d’adopter l’ordre du jour tel que présenté.


Adoptée.

2010-RAG-4390
PROJET D’AGRANDISSEMENT DU CENTRE COMMUNAUTAIRE ET DU CHALET DES LOISIRS - OCTROI DU CONTRAT
CONSIDÉRANT qu’à l’ouverture des soumissions le 15 juillet, deux soumissionnaires ont déposé une soumission pour la construction de l’agrandissement du centre communautaire et du chalet des loisirs dont les résultats sont les suivants:

Les Entreprises Ma-Mi inc. 

Non recevable pour manque d’un document (attestation émise par le Ministère du Revenu du Québec).

Les Const. Langevin et Frères

Plomberie
5 643.75 $

Démolition + fondation
27 206.26 $

Menuiserie, système
123 005.24 $

Intérieur, peinture

Revêtement de sol
2 834.34 $

Portes et quincaillerie
11 001.63 $

Électricité
9 013.06 $

Adm., profits, cond.
19 000.00 $

Générales

CONSIDÉRANT que l’architecte Pierre-Luc Beauregard a procédé à l’examen des soumissions, a jugé une des soumissions non recevable et une conforme et recommande que le contrat soit accordé à Les Constructions Langevin et frères inc. au montant de 197 704.28 $ taxes incluses;

EN CONSÉQUENCE, il est proposé par le conseiller Marcel Lafontaine , appuyé par le conseiller Conrad Hubert, et unanimement résolu d’octroyer le contrat pour la construction de l’agrandissement du centre communautaire et du chalet des loisirs à Les Constructions Langevin et Frères pour la somme de 197 704.28 $ et d’autoriser le maire Armand Hubert et la directrice générale Julie Cardinal à signer les documents pour et au nom de la municipalité.


Adoptée.

Certificat de disponibilité
Je, soussignée, Julie Cardinal, directrice générale, de la municipalité de Bois-Franc, certifie qu’il y a des crédits budgétaires ou extra-budgétaires disponibles pour couvrir le total des dépenses ci-haut mentionné.

Julie Cardinal, directrice générale

2010-RAG-4391
ENTÉRINEMENT DE L’ADOPTION DU RÈGLEMENT D’EMPRUNT NO 2010-001 DE L’AÉROPORT DE MANIWAKI-HAUTE GATINEAU

CONSIDÉRANT que la Régie intermunicipale de l’aéroport de Maniwaki-Haute-Gatineau (ci-après appelée « la RIAM ») a adoptée, le 20 janvier 2010 le règlement d’emprunt no 2010-001 visant la réfection de la piste;

CONSIDÉRANT la résolution numéro 2010-R-AG291 du conseil de la Municipalité régionale de comté de La Vallée-de-la-Gatineau par laquelle celui-ci requiert la participation de l’ensemble des municipalités membres de la RIAM aux fins de l’entérinement, par elles, de l’adoption du Règlement cité en titre;

CONSIDÉRANT que le conseil de la municipalité de Bois-Franc reconnaît l’importance du maintien de l’aéroport de Maniwaki-Haute-Gatineau à titre d’infrastructure majeur de développement et de protection du territoire de la Vallée-de-de-la-Gatineau;

CONSIDÉRANT que le conseil estime opportun de consentir à entériner l’adoption du règlement d’emprunt no 2010-001 de la RIAM.


EN CONSÉQUENCE, le conseiller Denis Pilon, appuyé par la conseillère Julie Jolivette, propose et il est résolu que la municipalité de Bois-Franc entérine l’adoption du Règlement d’emprunt no 2010-001 de la Régie intermunicipale de l’aéroport de Maniwaki-Haute-Gatineau.

Adoptée.

2010-RAG-4392

AUGMENTATION DE LA MARGE DE CRÉDIT 
CONSIDÉRANT que l’agrandissement du centre communautaire et du chalet des loisirs ainsi que la réfection du chemin du Parc Industriel engage des frais imposants à la municipalité et qu’il y a lieu d’augmenter la marge de crédit pour éviter que le compte courant soit à découvert;

EN CONSÉQUENCE, le conseiller Denis Pilon, appuyé par le conseiller Marcel Lafontaine, propose et il est unanimement résolu que la municipalité négocie l’augmentation de sa marge de crédit au maximum possible auprès de la Caisse populaire de la Haute-Gatineau.


Adoptée.

NOTE AU PROCÈS-VERBAL
Dates pour le festival 2011

Le maire Armand Hubert informe le conseil qu’un autre festival se tiendra à la même date que le nôtre l’an prochain. La date du 1er juillet pourrait être disponible. On se questionne quand à la nécessité de changer pour l’an prochain.  Nous reviendrons sur le sujet à une prochaine assemblée.

NOTE AU PROCÈS-VERBAL
Festival - Maxi 28 - 29 et 30 juillet 2010

Le maire Armand Hubert demande à l’ensemble du conseil la disponibilité de chacun pour effectuer de l’emballage d’épicerie ou de la vente de billet au Maxi de Maniwaki les 28-29 et 30 juillet prochain.  Quelques jeunes seront également sollicités.

2010-RAG-4393
LEVÉE DE LA SÉANCE
Le conseiller Denis Pilon, appuyé par le conseiller Marcel Lafontaine, propose et il est unanimement résolu que la présente séance soit levée.


Adoptée.

Armand Hubert, maire

Julie Cardinal, directrice générale

